

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorági-úteza
1-ső szám — Ide intézendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT.

VEGYES TARTALMU HETILAP.

MEGJELENIK MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorági-úteza
1. szám a. a. könyvnyomdában.
— Ide intézendők a kiadóhiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszó-
lalások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor tér-
fogata 12 fillér.
Bélyegdí; minden beiktatás
után 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönbén minden hazai postahivatal, az előfizetés legezészerűbben posta-utalvány útján eszközölhető. — Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.

Városi költségeloirányzat.

Rimaszombat r. t. város jövő évi költségeloirányzatát a számtanácsosi hivatal elkészítette, s a város atyáinak e hó 23-án lesz alkalmuk arra, hogy a kiadások és bevételek összes tételei felett bírálatot mondhassanak.

A tervezet szerint városunk összes szükséglete 170 ezer 74 korona és 48 fillér, melynek fedezésére 157 ezer 33 korona és 77 fillér bevétel összeg szolgál s így a fedezetlen hiány 13040 korona 71 fillér, vagyis miután még mindig jobban esik a régi pénzegység szerint számítanunk: 6520 forint 35 $\frac{1}{2}$ kr., mely összeget 17% községi és iskolai pótdóval kell a kiadási tétellel egyenletbe hozni.

Szokva vagyunk ahcz, hogy a költségvetésünk évről-évre fedezetlen hiánnyal záródik; ahhoz is szokni kezdünk, hogy a hiány pótdóval fedeztetik, hanem az méltán feltűnést keltett, hogy a bevételek rovatában tíz éven át oly kellemesen beilleszkedő 13 ezer forintot, melyet az államunk adott kölcsön fejében a folyó évig kapott városunk, most teljesen hiányzik s ennek dacára a kiadások még sem emelkedtek annyira, hogy a pótdó 17%-nál magasabbra emeljek. Nyilván valami varázslat szállotta meg a számtanácsosi hivatalt a tervezet összeállításakor, midőn egybevetéseiből arra az örvendetesnek mondható eredményre jutott, hogy a jövő évre csak hetedfélezer forint előteremtéséről kell gondoskodni a város atyáinak.

Minket azonban a költségvetés így, a mint van, nem elégit ki, nola látjuk benne a tartózkodó gazdasági politikát, a puritán egyszerűséget, de látunk bizonyos conservatív maradságot is.

T Á R C Z A.

Magyarország millenniuma.

Irta: BÁRSONY ISTVÁN.

I.

A jövő, 1896-ik évben ezer esztendeje lesz már annak, hogy a magyarok ősei Árpád vezérrel az élükön elfoglalták a Duna-Tisza mentét s ezen a tejjel-mézszel folyó Kanaanon megalapították Magyarországot. Sok dicsőséget aratott a magyar nép ez alatt az ezer év alatt a harcmezőkön; sok viszontagságon is ment keresztül; de jó és balsorsban egyaránt megmaradt mindenkor magyarnak, szabadságszerető büszke népnek, amelynek Árpád óta van már alkotmányja s a mely az ő alkotmányának a védelmében páratlan példát adott a világ minden szabadságszerető nemzetének.

Ezer éves dicső múlt után, amelynek oly sötét időszakai is voltak, minők a tatárjárás, a mohácsi vész s a török hódoltság; ma is fennáll az aránylag kis magyar nemzet, s ámbár sokáig védőbástyája volt egész Európának a pogányság inváziója ellen, pótolni tudta nagy nemzetközi előrsi szolgálatában szenvedett hátramaradását; utól tudta érní a civilizáció magaslatai felé haladó népeket; beállott azoknak előre törő sorába s most nemes bizonyítékát készül adni annak, hogy elfoglalt helyét a fejlődés minden képességével s a haladáshoz szükséges erővel állotta meg.

Ezt a bizonyítékot a jövő évi budapesti millenáris kiállítás sorozatán s az ezzel kapcsolatosan elkészülő nagy nemzeti alkotásokkal együtt fogja Magyarország a művelt világ ítélete alá bocsátani.

Am't a magyar állam mai területén 322,310 □ kilométeren, az ország tizenhatszáz millió főnyi lakossága a magyar haladás és műveltség dokumentumaiként összehordhat egy nagyszabású nemzeti közkinestárba; azt mind látni fogjuk a millenniumi kiállításon. Ami a magyar nép és magyar föld nemzeti sajtósága, érdekessége, termelése: az együltt lesz egy rendszeres, óriási gyűjteményben, hogy örvendhessenek neki azok, akik mindazt a magokénak vallják s hogy rokonszenvet és barátságos indulatokat keltsenek az életrevaló magyar nép iránt azokban az idegenekben, akik a külföldről jönnek majd hozzánk, mint a mi kedves vendégeink. Ha idegenek is ők nekünk vörök és faji származásuk törvénye szerint, de édes testvéreink mindnyájan a humanizmus alapján s az emberiség közös nagy érdekének, a civilizációnak a szolgálatában.

Igy a világítás ügyét a költségvetés egy fokkal sem viszi előbbre s Rimaszombat világítása a millennium évében is csak olyan miserábilis lesz, mint a forradalom előtt. Más városokban — ámbár nem rendelkeznek oly fényes anyagi erővel, mint mi — már rég megoldották a világítás kérdését. A villany vagy gázvilágítás, ma már nem tartozik a boszorkányságok közé, de nálunk még nem gondolkoznak róla komolyan, sőt a mint a költségvetésből látszik az is óriási nehézségekbe ütközik, hogy a muszkaországi provinciális városokra emlékeztető kőolajlámpák néhány darabbal megszorítottassanak. Összes utcáink és köztereink világítási költsége a tüzeristállókra e czímen fordított kiadásokhoz úgy viszonylik, mint 1: 4-hez, vagyis városunk közönségéből 200 ember kap annyi petroleumot, mint egy ló, amennyiben a közvilágításra fölvettek 2000 koronát, az ólak világítására pedig 570-et. Az arány lélekenyelő!

Egyébiránt a költségvetésnek egyetlen tétele sem mutat arra, hogy a jövő év millenáris év, melynek valamelyik napját még egy oly kiesiny földrajzi fogalomnak is mint Rimaszombat, illik megünnepelni, akár valami nagyobb szabású alkotással, akár egy díszszóvalokkal terhelt ünneppályával, mert szerencsétlenségünkre mi itt a magyarság végvárát képezzük s mit fognak mondani tót ajku szomszédaink, ha a jövő év folyamán alatt épen semmivel sem bírjuk előttük jelezni, hogy Gömörmegye székhelyén magyarok laknak?

Elismerjük, hogy a város saját községi iskoláinak fentartására évenként jelentékeny összeget fordít, de ez még mind kevés azokhoz a költségekhez képest, melyekkel a jövő kultúrájának

Am azt, amit Magyarország a mai napon mint haladásának fokát felmutatni képes, megtalálhatnók részletekben itt-ott, ünnepies kiállítás nélkül is; hisz a műveltség félreérthetetlen nyomokat és jeleket hagy mindenben, amit magasztos hatalmába kerít; s a fejlődés egyik nagyerője harciosa, a nemzeti ipar, ezer meg ezer változattal tárja ki produktumait, bármerre forduljon is a kíváncsi szem.

De a mult idők érdekes maradványai, egy nemzet ezeréves történelmének a fenmaradt emlékei, némely esetben a fenyegető semmivévalástól szerencsésen megmenett ereklyéi, nem kínálkoznak uton uttfélen, hogy gyönyörködjünk bennök, vagy hogy a tanulságokat levonván belőlük: épüljünk általok. A mult esztendő elviszik magukkal a bennök fogantott aktualitást, s a mit az új idők kívánalma, divatja, haladása immár muzeumokba valónak ítélt: nem kerül az többé különös ok nélkül a maga egykori fényével a nyüzsgő, eleven világba. Arra, hogy az így letűnt érdekességek ismét felszínre kerüljenek s a nagyközönség érdeklődésének a középpontjává tétessenek, csakugyan ritka alkalom kell, olyan, a minő a mi ezredéves kiállításunk lesz. S ez a történelmi nevezetességű, a magyar nemzet életében örökké páratlan fontosságú kiállítás teljesíteni fogja e részben is hivatását; élénk fogja tárni mindazt, a mi a honfoglalás óta mint jellegzetes magyar alkotás ismeretes; az ősmagyar honfoglaló harezos földi maradványairól átröpölhet majd tekintetünk az első keresztény magyar királytól ránk maradt örökségre, végignézhethetjük emlékeinkben a letűnt századokat; kronologikus sorrend szerint tünődhetünk el azon, hogy mily fokozatokban fejlődött Magyarország oda, ahol ma van.

Ezért lesz a jövő év május másodikika (a millenniumi kiállítás megnyitásának a napja) igazi nagy ünnep a magyar nemzet történetében minden időkön át. Már ezért is érdemes lesz az egész művelt külföldnek elfáradni hozzánk, a mi barátságos, vendégszerető magyar fővárosunkba, hiszen ezer év történelmének a kézzelfogható jelei, megelentült maradványai ily nagyszabású csoportosításban tülthetnek érdekesség dolgában minden képzelhető fajtaján a muzeumok rendszerint egyoldalú s a mellett mindíg tenetöjlegű gyűjteményein.

Avagy hol van a világon állandó gyűjtemény, amelynek ötszázhuszezer négyszög méter terület kellene a befogadására, mint ahogy kell a jövő évi magyar millenniumi kiállításnak, amely területnek a beépítése ötödfélmillió forintnál jóval többet nyel el? Tudunkkal még nem volt sehol a világon országos kiállítás, amelynek ily területre lett volna szüksége, de nem is volt még ország, amely-

tartozik. Sem a leányiskola, sem a gimnázium ügye még nincs megoldva, pedig mindkettő van legalább is oly fontos és sürgető, mint az, hogy a nyár folyamán eltávozó tüzerséget nyomban más katonaság váltsa föl. A mi tanácsuraink esodálatos illúsióval vannak eltelve a kaszárnnyak lakói iránt, mintha katonáink révén százezrek ömlenének városunk falai közé s e miatt mellőzik a város legigazabb érdekét: a felsőbb iskolákat.

Sok minden egyéb mellett nem látunk a költségvetésben még egy más fontos tételt sem: a Tompa-szobrot. Tudva lévő dolog, hogy a művészi alkotás a hivatott mester műtermében már készen van; az is köztudomású dolog, hogy az érezbeöntésre és felállításra szükséges összegnek egy harmadrésze még hiányzik, s e részt társadalmi uton még a jövő év folyamán össze kell gyűjteni. Magok a városi urak is tisztában vannak avval, hogy ha bőkezűséget nem is, de áldozatkészséget okvetlenül kell tanusítaniok. — ez áldozatkészségről azonban a költségvetés egyáltalán nem emlékezik meg, ha csak azt nem tekintü áldozatkészségnek, hogy arról a helyről, melyet a közvélemény a Tompa-szobor helyéül kijelölt, a vásártért elodábitották s a tavasz beálltával egy kissé rendezni fogják, de ez utóbbit akkor is megtenné a város, ha közepére nem állítanának szobrot.

Hozzá szólhatnánk még egy pár tételhez, mint pl. a rendőrségi kiadások összegéhez, mely oly csekély, hogy azzal sem megfelelő számú rendőrt, sem a módfelett szükséges közegészségi és köztisztasági intézkedéseket nem lehet effectuálni; de előre is azon meggyőződésünknek adunk kifejezést, hogy a 23-iki közgyűlés a költ-

nek az jutott volna eszébe, hogy kerek ezer év fotográfiajt teremtsen meg egy ilyen millenáris kiállításban. S ezen a csinos területen százhatsvanöt különféle eszarnok és egyéb kiállítási épület van, legnagyobbbrészt igazi paloták.

Kétségen felül áll, hogy a magyarok jövő évi nagy kiállításának legnevezetesebb része a történelmi kiállítás lesz, amelynek egészét a kiállítás első főcsoportja öleli fel, míg a második főcsoport a jelenkor vívmányait fogja elhelyezni egymás mellé.

Ez a történelmi főcsoport mindennek előtt arról nevezetes, hogy a hazai építészeti fejlődését feltűntető oly épületekben lesz elhelyezve, amelyek maguk is már megannyi emlékei a magyarság multjának. A tizedik századtól, a román építészeti izléstől kezdve a mai napig minden fázisát feltűntetik ezek az épületek a magyar építészeti haladásának.

Az egész épületesoport az ugynevezett Széchenyiszigeten van, amelyet tiszta vízű szép tó vesz körül, úgy, hogy a néző már messziről egy külön világot sejt abban a regényes csoportban, amelynek középkori vára, kastélya, temploma, megannyi remek utánzata egy-egy meglevőnek, amelyhez a valóságban a magyar nép multja fűződik. Ott lesz a byzancezi román izlésű eszarnok, amely a magyarok első fenkelt királyának szent Istvánnak a korát jellemzi (ebben fogadja majd a király a hazai és külföldi küldöttségeket); ott lesz a vajda-hunyadi vár esodás lüségű utánzata, amely élénk varázsolja még restaurált állapotában is a nagy törökverő Hunyady János országkormányzó emlékezetét; a XIV—XV. század ez egyetlen megmaradt nevezetes épülete után a XVI—XIX ik század építészeti emlékei következnek: a régi gazdag magyar főurak ősi kastélyai.

S ezekben az érdekes s a multból ide varázolt épületekben lesz benne mindaz, ami emlék a megfelelő kor-szaktól mint történelmi kincs megmaradt nekünk magyaroknak. Itt lesznek a régi magyar királyok kineisei, úgy az anyagi mint a szellemi értékeik, minők a nevezetes történelmi okmányok és könyvek, ez utóbbiakból például a híres Corvinak.

Összegyűjtjük itt a király kinestárának minden magyar eredetű, nagyhirű kineiseit; megtaláljuk idegen uralkodók szives jóvoltából a hozzájuk, külföldre vándorolt magyar származású drágaságokat; a török szultán, a Vatikán, az olasz király, a német császár, az orosz ezár, s a temérdek külföldi muzeum mind kitünő előzékenységgel bocsátja erre az alkalomra a kiállítás rendelkezésére, a mi magyar műkines, ereklye, emlék ma már az ő tulajdona. S mindenekelett ott lesz minden magyar

ségvetést en bloc elfogadja s minden maradni fog úgy, a mint azt a számtanácsosi hivatal bölcsessége kigondolta.

—8.

Városi közgyűlés. Rimaszombat város képviselőtestülete f. hó 23-án hétfőn közgyűlést tart, melyre méltán hívjuk fel a képviselőtestület tagjainak érdeklődését, miután a tárgyalás alá kerülő sorozatba közérdekű ügyek vannak felvéve. Ezek között első helyen áll a város költégetése; továbbá szőnyegre kerül a város tulajdonát képező szállodák és vendéglők bérbeadása stb.

Gömörmege tisztújító közgyűlése.

Decz. 19.

Ma délelőtt tartotta meg városunkban Gömörmege törvényhatósága tisztújító közgyűlését **Hámos László** főispán elnöke alatt, s a megyebizottsági tagok nagyfokú érdeklődése mellett.

A nagy napot a vármegye székházára kitűzött nemzeti zászló jelezte, s az egész város képen látható volt a nap jelentősége: az ide seregülő vidékiek, a székház környékén csoportba verődő bizottsági tagok megannyian sejtették, hogy nagy dolog készül. S e nagy dolog az volt, hogy a vármegye közönsége felhasználta a kínálkozó kedvező alkalmat, s lélekemelő, impozáns módon jutatta kifejezésre a példás rendben lefolyt egyhangú választás által a vármegye közszeretében és tiszteletben álló főispánja és tisztikara iránt érzett osztatlan bizalmát.

* * *

A díszmagyarba öltözött főispán **Hámos László** lelkes szavakkal üdvözölte a közgyűlést azzal a tudattal, hogy a megye ősi erényéhez híven fogja megőrizni a százados hagyományokat legszebb alkotmányos jogának gyakorlása alkalmával.

Lelkes eljenzéssel fogadott beszéde után **Bornemisza László** alispán szólt s a vármegyei jogok és kiváltságok jelvényét a peesét azzal adta át a főispánnak, hogy azzal tisztességgel élt és hogy azt tisztán adja vissza; megköszönte az eddigi bizalmat és tisztársai nevében is bejelenti a tisztikar leköszönését.

Hámos László a tisztikar eddigi működéséért köszönetet mond s megnyitja az új választást. A kandidációs bizottság tagjai: **Bornemisza István, Máriássy Andor, Szentiványi Árpád**, kikhez a főispán **Kubinyi Géza**t, **Ruthényi Bélát** és **Fáy Gyulát** nevezi ki. Jegyző-kül pedig **Lukács Géza**t és **Abonyi Pált** kéri fel.

A kandidáció gyorsan ment s annak elnöke, **Hámos főispán** kihirdette az eredményt, mely szerint alispánná egyhangú lelkesedéssel **Bornemisza László** választott meg.

Hámos László főispán meleg szavakkal üdvözlö az új alispánt, ki a peesét átvétele után az esküt letette s szép beszédellet mondott, azon kezdvén, hogy az esküt szent fogadásának elhangzása után első szava hálás köszönet. Hálás köszönet azon megtisztelő bizalomnyilvánításért, mely immár harmad izben ruházta rá a vármegye első tisztviselői hivatalának tisztét, a miért gazdag nyelvünkben nem talál szavakat hálájának kifejezésére. De pótolja azt az érdelem tisztasága, mely a köszönetet ajkaira adja. — Jól tudja, hogy e tiszttel a még megmaradt vármegyei önkormányzati legbecesebb jogok gyakorlata

ember összes magyar vonatkozású, feltéve őrzött drágasága, legyen az kép vagy szobor, vagy ékszer, vagy ruha, vagy fegyver.

A vajda-hunyadi vár földszintjén levő lovagteremben pedig a hadtörténelmi emlékek gazdag csoportját találjuk a magyar hősök körül maradt ereklyékkel együtt; a többek közt például **H. Lajosnak** a mohácsi nagy esztában elesett ifjú magyar királynak a páncélföltözetét.

S ennek a romantikus izű, de teljesen igaz alapokon nyugvó történelmi csoportnak a kiegészítőül lesz a millennium folyamán egy a maga nemében még eddig a földkerekségen páratlanul álló oltár díszmenet Budapesten, amelyre bizonynyal egész életében visszaemlékezik majd aki megnézi.

A Vágó Pál festőművész tervezete millennium történelmi nagy díszmenet ez.

Egy hatalmas, gyönyörű, komoly felvonulás a múlt nagy alakjainak a személyesítésével. Elkézdve **Árpádtól**, a kit a hét vezér s a kaezagányos magyar leventék kíséretnek lóháton, ezer év előtti körhúzózetben. Maga a honfoglaló vezér hóhéher lovon, körülötte a pusztaszeri vérszerződés alkotmányos bajnokai. Aztán az első magyar király, oldalán **Asztrik püspökkel**, a nagy bittértővel; nyomukban a szent kereszt alatt vonuló proceszszó, a mely magával ragadja a pogány magyarságot s a keresztnek nyeri meg a nemzet fiait. Megelevenül az egész magyar történelem; a mi dicső, kimagasló volt benne, azt átadjuk újra és látni fogjuk nagy királyainkat, a mint egymás nyomdokaiba lépnek és újra letűnnek, mint hulló meteorjai az évszázadoknak. Ott lesz **Nagy Lajos**, ott lesz **H. Illós Mátás király**, ott lesznek a **Habsburgok**, a hadverő dicső fejedelmek erdélynek. S meglátjuk újra **1848 at**, a magyar nemzet szabadságharcának a kimagasló alakjaival; azután következik a nagy kibékülés a király és a nemzet között: az **1867-iki kiegyezés!**

Ezer esztendő nem támasztottak még így fel seholy a világon!

S ehhez a nagyszabású történelmi színjátékhoz az egész Magyarország minden megyéje beállítja fiai közül a résztvevőket, a szereplőket; ott lesz a menetben ur és paraszt; ott lesz az egész ország. A gazdag ur maga állítja ki pompás, költséges ruháját; az egyszerű nép fiáról a megyék gondoskodnak. Minden lovas, a ki ott szerepel, becsületére fog válni annak a közmondásnak, hogy lóra termett nemzet a magyar. Az urak mind híres lovasok; a többiek mind kiszolgált huszárok vagy hamisítatlan magyar esikósok, a kik úgy jönnek majd ide a pusztákról a maguk sárkányvérű lovaival.

Ezért a látványért csak érdemes lesz a külföldnek elfáradni hozzánk!

van összekötve, de azt is jól tudja, hogy kötelességek is járnak vele. Igéri, hogy a vármegyei önkormányzat jogait teljes épségben fentartani kívánja, s állását becsülettel, tisztességgel tölti be. Büszkeségét képezte ez az állás mindig, ma még inkább! Ma már szinte elmondhatja a költővel: „Itt vagyok honn, ez az én világom.” Működésének irányelvei gyanánt **21 éves tisztviselői** és majdnem **10 éves alispáni állására** mutat. Úgy fog haladni, mint eddig. És hogy jó uton jár: ez a harmadizben való kitüntető bizalom mutatja. Tiszti állásában követni fogja azokat az irányelveket, melyek a tisztesség és becsület útján vezetnek; hű öre a vármegye alkotmányos jogainak, s hatáskörében személy, rang, felekezet, párt- és nemzetiségi különbség nélkül mindenkivel szemben részrehajlatlan lesz; gondja lesz rá, hogy a közigazgatás körében a becsületesség jusson érvényre. Szem előtt fogja tartani, hogy a községek minden autonómikus joga érvényesüljön, de a mellett az alispáni felügyeleti jog is szigorúan gyakoroltassék. A közigazgatás mai állása mellett az egyéni törekvés a sok és különböző igényekkel szemben csak a tisztikar lelkes működésével érvényesülhet. Előre is kéri a megválasztandó tisztikar támogatását. Zajos eljenzéssel fogadták szép beszédét.

A többi, egyhangú és lelkes eljenzéssel kísért választás szerint a tisztikar így alakult:

Főjegyző: **Lukács Géza**.
I. aljegyző: **Dr. Forné Gyula**.
II. aljegyző: **Dioszeghy Zsigmond**.
III. aljegyző: **Komáromy István**.
Árvaszéki elnök: **Török Bálint**.
Ülnökök: **Szakall Vince, Polgáry Károly és Máriássy László**.

Árvaszéki jegyző: **Szelezky Árpád**.
Tiszti főügyész: **Abonyi Pál**.
Tiszti alügyész: **Kubinyi Ferencz**.
Főpénztárnok: **Ragályi Géza**.
Alpénztárnok: **Horváth László**.
Pénztári ellenőr: **Pongrácz Pál**.
Rozsnyói főszolgabíró: **Máriássy Barna**.
Nagyrocezei főszolgabíró: **Kuna Aurél**.
Rimaszombati főszolgabíró: **Kubinyi Andor**.
Rim-széci főszolgabíró: **Draskóczy László**.
Tornaljai főszolgabíró: **Szontagh Zoltán**.
Szolgabírák: **Tomory Géza, Szentmiklóssy Béla, Máriássy Gyula, Molitöriz Zoltán, Porubszky Imre, Ragályi Kálmán, gróf Almássy Arthur, Gömör Öli-ér, Osráth Dániel és Nagy Elemér**.

Ezután a főispán kinevezte tiszteletbeli tiszti főügyészé: **Marton Jánost** és **Molnár Józsefet**.

Tb. tiszti ügyész-zé: **Balinyi Gyulát** és **dr. Szeless Ödönt**.

Tb. főszolgabírákká: **Tomory Géza, Porubszky Imre, Máriássy Gyula, Almássy Arthur gróf**.

Tb. főörvosokká: **dr. Löcherer Tamás, dr. Maurer Arthur, dr. Török János, dr. Kalchbrenner Hugó, dr. Pósch Dezső** és **dr. Guthlon Henrik**.

Tb. szbírákká: **Pongrácz László** és **Kossuth József**.
Tb. árvaszéki elnökké: **Szakall Vince**.

Tb. főszámvevő: **Zehery László**.

A választás megejtése után **Szentiványi Árpád**: Örömmel beismeri, hogy első sorban a főispánnak köszönhető, hogy a tisztújítás ilyen szép lefolyású volt, de a tisztikarnak is jelentékeny része van benne. Üdvözlö a tisztikart, s kéri őket, hogy Gömörmege jó hírnevének továbbra való megőrzésén munkáljanak. Azontul pedig kívánja, hogy amint eddig ment maradt a mezebizottsági közgyűlés a politikai vitáktól, ezentul is maradjunk csak azon a téren, hogy a közigazgatás jó legyen. Tiszteljük egymásban az emberi jogokat és méltóságokat.

Hevesy Benedek azt a reményét fejezi ki, hogy nem lehet, hogy akadna a ma megválasztott tisztikar tagjai közül egy is, aki ne akarná, hogy hivatalának régi tekintélye visszaállítassék. Mert régen a vármegyei tisztviselői állás: *dignitás* volt.

Hámos főispán: Tekintély visszaszerzésről szó sem lehet, mert hiszen a tisztviselői tekintély ebben a vármegyében el sem veszett. (Zajos eljenzés.)

Kubinyi Géza a gyönyörű, hazafias beszédben fejezte ki bizalmát az új tisztikar iránt és reflektálva **Hevesy** szavaira elismeri, hogy a tiszti állás régen *dignitás* volt. Ma is az. Csakhogy ma nem a vármegye közönsége adja meg ezt a *dignitást*, hanem a tisztviselő maga szerzi meg magának a becsületet munka által. (Zajos eljenzés.) Mert ma nem a hazai alkotmány megvédése a feladata a közti-tisztviselőnek, hanem a munka és a becsület. Büszkén tekint vissza arra az időre, a mikor ő is tisztviselője volt ennek a vármegyének, mert tapasztalta, hogy ama feladatnak a vármegye tisztikara mindig teljesen megfelelt. Beszéde folyamán kijelenti továbbá, hogy a vármegye első tisztviselői állásában föltétlenül tiszteli azt az embert, aki vaskézzel ragadja meg és tartja a megye kormányzatát vezető gyeplőt. Emlékeztet **Szontagh Bertalanra**, akinek jelszava mindig az *erély* volt. Kéri az újonnan megválasztott alispánt, hogy legyen ő is erélyes ott, ahol kell, még ha önmegtadadásába kerülne is. Számítson e tekintetben a vármegye közönségének támogatására. (Tetszés.)

Hanvay Zoltán az aenünnitás jogán szól. Az **1867**. régi gárda nevében üdvözlö az új tisztikart, konstatálja büszkén, hogy Gömörmege tisztikara mindig becsülettel végezte hivatását, ez pedig nagy szó mikor országszerte panamak vannak. Gömörmegeének nincs panamája, s remélhető, hogy nem is lesz. Minden változott az országban, csak egy nem: a megyei tisztviselők nyomoruságos helyzete. A négy új szolgabírósról szól, s elismeri, hogy azóta a közigazgatás javult, de ő jó adminisztrátiót csak akkor vár, ha a főispán nem esupán mint a kormány képviselője foglal helyet a vármegyében, hanem az alispánnal együtt, az alispán pedig a főszolgabírákkal, ezek a körjegyzőkkel együtt fognak működni.

A közgyűlés végén a **Szentiványi Árpád** felszólalása után a megválasztott tisztikar és a tiszteletbeli tisztviselők letették a hivatali esküt, mire **Kubinyi Géza** őszinte elismerését és a közgyűlés köszönetét fejezte ki az elnököl **Hámos főispán** előtt, kinek főérdeme van abban, hogy a választás ily simán és szép őszhangban, egyértelmű lelkesedéssel folyt le. — Lendületteljes fejszólalását a közgyűlés egyhangú zajos eljenzéssel fogadta, melyhez a karzaton helyet foglaló gyönyörű hölgykoszoru is hozzájárult.

Ezzel a közgyűlés a főispán és új tisztikar lelkes éltetéssel véget ért.

Az új tisztviselők ezután tisztelegtek a főispánnal és alispánnal, este a Három Rózsa nagytermében az özszes előkelőségek részvétele mellett diszbankett volt, melyről lapunk jövő számában referálunk.

Karácsonyi vásár.

A szeretet ünnepe, a karácsony küszöbön áll: kisesnyek és felnöttek egyaránt nehezen várják: mit hoz a Jézuska? S titokban folyamán nagyban az előkészületek, hogy ki-ki meglepje az ő kedveseit valami szép, örömet szerző ajándékkal.

A kereskedelem, a forgalom fellendül; az üzletek benépesülnek. A vidékiek bejönnek s csakugy görnyednek a nagy csomagok sulya alatt, melynek mindenike valami kelves tárgyat rejteget magában. A piacra előkerülnek a karácsonyfák, seprős mikulások, s a báránycák. Az élelmes üzletemberek pedig sok izléssel és esinnal ügyesen rendezik be a kirakataikat, hogy ezzel is vonzzák a közönséget; s már messziről látható „karácsonyi és újévi ajándékok” felíratu papírszalagok hívják fel a bevásárlási forrásra a járó-kelők figyelmét.

A férfi- és női divatárak, dísz tárgyak s különféle alkalmas ajándéktárgyak nagy raktárával figyelmet kelt: **Baksay József, Reisz József, Grosinger Miksa, Guttman Ede, Engel Adolf, Landau A., Löfkovits Lipót, Soós Gyula**, kik megannyian jelentékenyen bővítették különben is díszesen felszerelt raktárukat, s mint szolid kereskedők közkedveltségnek örvendenek.

Az üveg- és porcellánárak, service-ek, díszes vázák, álló és függő lámpák stb. **Haas Salamon** és **Krausz Bernát**, míg a vas- és fémárak, s a butorzatot díszítő tárgyak: **Stoloz Márton, Benyo Béla, Braun Zsigmond, Róth Geza** renomirt kereskedők üzletében jutányosan és nagy választékban kaphatók.

Óriási emelkedés tapasztalható a fűszerkereskedők forgalmában, s ünnepek előtti ezek ugyancsak kitesznek magukért, mert ők jelentékenyen hozzájárulnak az ünnepek „kellemessé” tételéhez. E téren is bőven ellátják a közönséget: **Heksch Jakab** és **Heksch Bertalan**, továbbá **Kohn Adolf, Gellmann Sámuel, Weisz Károly, Dickmann testvérek, Kriston Kálmán, Rábely Miklósné, Steiner S.** Az elsők: **Kohn Adolf** és **Heksch** nemcsak finom fűszerrel, hanem déligyimölcsessel és egyéb esemege fajokkal, cognac-kal és kitűnő cukorkákkal s karácsonyfadíszszel szolgál a közönségnek.

A **játékkereskedések** csaknem a legszebb képet nyújtják. Itt egy esomé szép bábu, ott egy kocsis, ló s egyéb a gyermekek mulattatására kitűnően alkalmas játékszerek gyönyörködtek a vásárló közönséget, melynek izlését és kívánságát valódi művészettel találják el: **Stech Kálmán, Tibély S. A., Bródy Bertalan**, továbbá **Steiner S.** bazarában és **Hoselitz Salamonnál**. E helyeken minden kornú- vagy leánygyermeknek megtaláljuk az örömet okozó kedves ajándékot.

A város régi jöhrívevű cukrászdájában öv. **Miskolczy Istvánnénál**, ki a virágzó üzlet jó hírnevét folyton emeli s azt feltékenyen őrzi is, egy gyönyörűen, s sok izléssel díszített esillogó karácsonyfa jelzi, hogy az üzlet gondos tulajdonosné finom cukkerlikkel s egyéb szép karácsonyfadíszekkel, kitűnő tortákkal bőven elláthatja a közönséget. A **Rakottyay Danó** kisebb méretű, de szintén kedvelt cukrászdájában is kaphatók izletes torták, sütemények és finom cukorkák.

A legszebb, maradandó becsű karácsonyi és újévi ajándék a **könyv**. A legújabb, legdíszesebb magyar ajándékkönyvek: díszművek, klasszikusok, ifjúsági iratok, leányregények, imakönyvek, naptárok stb. kaphatók nagy választékban a **Kármán S.**-féle immár 36 év óta fennálló könyvkereskedésben, hol a legfinomabb doboz-papírok, írószerek, karácsonyfa díszítésére való tárgyak: angyalok, esillogó díszek stb. nagy mennyiségben és jutányosan vásárolhatók. Ezakba vágó ajándéktárgyak részben **Rakottyay Lajos** üzletében is kaphatók.

Hasonlóan becses és értékes karácsonyi ajándékot képeznek az arany- és ezüst tárgyak, melyek bevásárlási főforrása **Hertsko Bertalan** és kisebb igények kielégítésére **Weinfeld Adolf** üzlete, míg az arany-, ezüst- és tál órák **Hertsko, Stehlinzky Ignác** és **Császár Andor** üzletében szerezhetők be jótállás mellett, jutányos áron. Végül a férfiaknak kedves és kellemes meglepetést képező finom speciális szivarnekekkel, cigarettel-él és dohánnyal **Weisz Sámuel**, a nagy- és különleges tözsdé tulajdonosa szolgál. Jó minőségű cipővel **Kovács Zsigmond** látja el a közönséget.

Ezekből látható, hogy városunkban nagyon is bőven találunk teljesen megbízható és jutányos bevásárlási forrást, hol a karácsonyi és újévi kedves meglepetést képező ajándéktárgyak nagy választékban szerezhetők be. Ajánljuk ezeket különösen a vidéki közönség figyelmébe.

Hirek és vegyesek.

Katonai hír. **Ulrich Vilmos** ezredes, a kassai 6-ik hadtesthez beosztott dandárparanesnok, ki eddig hasonló minőségben a gráci 3. hadtest tüzérezredéhez volt beosztva, szombaton este városunkba érkezik, s vasárnap reggel szemlét tart a tüzérség felett. Aznap délelőtt vizsautazik Kassára.

A **nőgyelet karácsonyfa ünnepélye**, mikor a nőgyelet tagjai pártfogolt árvaiknak, s a szegényeknek kedves karácsonyi ajándékokat juttatnak, f. hó 22-én vasárnap déltűn 5 órakor a kisedővő nagytermében tartatik meg. Az ünnepély nyilvános, s így azon mindenki részt vehet.

Díztornázás és verseny a főgymnáziumban. A helybeli főgymnázium tornacsarnokában tegnap, szerdán este az ifjúság kebelében fenálló „tornakör” érdekes estélyt rendezett, melyen szép számú és előkelő közönség előtt mutatták be 2—3 havi tornázás meglepő szép eredményét. Mindjárt itt teljes elismeréssel kell megemlékeznünk **Michay Gyula** tornatanárról, ki maga is kitűnő tornász, s mint tanár hivatását valóságos önfeláldozással betöltő mester. Gyönyörű látványt nyújtott a tornaingben zeneszó mellett bevonuló tornászoknak a mester vezése alatt való felvonulása. Majd a Klapka-induló hangjai mellett vasbotokkal felfegyverkezve jártak el a testedző fűzértáncot, taktusra, ügyesen és szabatosan. Ezután a korlátgyakorlatokban gyönyörködünk. Itt különösen kitűnt a legjobb tornász: **Dienes Gyula**, ki vakmerő és szépen sikerült mutatványával első díjat nyert;

a második, szintén ügyes és hatalmas izomzatú György volt. A magas ugrásban a verseny eldöntetlen maradt, bár a közönség rokonszenve a 160 cm. magasra ugró *Kubinyi Zoltán* felé irányult; *Holesch* is szépen ugró. A 12 kilós golyóval való távolra dobásnál *Bódi* 650 cm.-re dobással nyerte az I-ső díjat; *Gellén* 2-ik volt. A nyújtón remekeltek ezután néhányan. I-ső díjat nyerte *Magyar József*; *Dienes* és *György* itt is sok elismerést és tapsot arattak szép mutatványaikkal. A kardvívás 6 tusra ment, de csak manchetkezés volt, melyben I-ső díjat *Huszt Aladár* nyert, II-ikat *Szakall Miklós*; mind a kettő ügyes vívó; úgy a támadásban, mint a védelemben sok jártasságot és biztosságot árultak el. A birkozás eldöntetlen maradt. Az estély változatos programját, a botokkal bemutatott fűzér fejezte be. Ez nyerte meg leginkább a közönség tetszését, s a vasbotokkal előadott fűzértáncot közkívánatra megismételték. — A halás publikum a fiatal-ság minden kiváló mutatványát zajosan megéljenzete. Az estélyt kedélyes táncmulatság fejezte be, melyben a derék athléta-fiatal-ság megmutatta, hogy a nehéz torna nem fárasztotta ki nagyon, s fokozott jókedvvel mulatott sokáig! — Az anyagi jövedelem is szép volt s az erkölcsi siker eléggé biztató arra nézve, hogy nemsokára újabb haladásról győződjünk meg ilyen szép estélyen!

Halálozás. Súlyos gyászeset fordult elő városunkban f. hó 18-ikán éjjel, egy széles körben rokonszenvesen ismert családót döntött mély gyászba. *Kovács Zsuzsanna*, rövid betegsége után szerdán — tegnap éjjel — elhunyt 74 éves korában. Az elhunyt nővére volt özv. *Piskalszky Endrénének*, a jótékonyágáról városszerzte ismert tisztas matrónának, s nagynénje *Lokesánszky Endre* fogházfelügyelő nevének, kik öszinte részvétellel fájdalommal siratják elveszített kedvesüket. Temetése f. hó 20-ikán pénteken délután lesz. Legyen örök álma csendes, zavartalan!

Uj postajarat. A helybeli magy. kir. posta- és táviró hivatal kitűnő főnöke: *Ternyey János*, ki a nagyközönség, s különösen a kereskedők érdekeit lépten-nyomon előmozdítja, egy újabb nevezetes vívmánnyal lepte meg a közönséget. Mídon erről szóló alábbi értesítést örömmel közöljük, kedves köteletségünknek tartjuk, hogy ezen igazán önzetlen és nemes fáradozásaiért a magunk és bizonyára a nagyközönség öszinte elismerését is kifejezzük. A hozzáküldött jelentés így szól: A nagyméltóságú kereskedelmi miniszterium folyó évi december 1-én 94051. szám alatt kelt magas rendelete folytán, f. év december 20-tól kezdve a d. u. 3 óra 36 perczkor induló 6901. számú vonattal kocsi-postai küldemények is továbbíthatni fognak. Az ezen postajáratához indítandó küldemények átvételének záridejét d. u. 2 óra 30 perczben tüztem ki, ha tehát valaki ezen járat útján akarja küldeményeit továbbíttatni, délig, de legkésőbbben a fenti határidőig adja fel. *Ternyey János* s. k., posta, táv. hiv. vezető.

A „Gömörvármegyei atletikai klub“ f. december hó 23-án hétfőn d. u. 2 órakor a Caszinó tárgsalgó termében választmányi ülést tart, melyre a választmány tagjait már meghívta az egylet érdemes másod-elnöke: *Dr. Löcherer Tamás*. Az ülés tárgyát képezik: 1. Előterjesztések a klub ügyeiről. — 2. Pénztári számadás és a jövő évi költségelőrányszat. — 3. Esetleg új tagok ajánlása. Indítványok.

Kiállítók figyelmébe. Az ezredéves országos kiállításon résztvevők használatába kölesönadandó: szekrény, állvány és asztalok mintázatai az azokra vonatkozó díjjegyzékkel együtt a kiállítási igazgatóságától leérkezvén, figyelmézetnek az érdekelték, hogy úgy az általok bejelentett szekrény, állvány és asztal, mint az azok után megállapított kölesönadatok iránti kellő tájékozódás czéljából *Huszt Lajos* helyi végrehajtó bizottsági előadónál jelentkezhetnek.

A rimaszombati korcsolyázó egylet f. hó 26-ikán, karácsony második napján a Három Rózsa nagytermében táncmulatságot rendez. A fiatal-ság részéről a rendező bizottság megalakításával *Eperjessy József*, *Kostyál Gyula* és *Gazda Pál* bizattak meg. Az előző években rendezett táncmulatságok anyagi és erkölcsi siker tekintetében oly fényesek voltak, hogy immár fölles-gessé válik a közönségnek nagyhangú reklámcímálás útján való csalogtatása. Ez alkalommal is bizonyára előkelő és nagyszámú közönség vesz részt a mulatságon.

Halálozás. Súlyos csapás érte folyó hó 11-én a városunkban általánosan becsült és tisztelt *Szlávy-családot*, amennyiben *id. Szláv Frigyesné*, *Szláv Frigyes* arany- és ezüstműves neje 67 éves korában elhunyt. Temetése folyó hó 13-án a nagyszámú ismerős és jóbarát öszinte részvéte mellett ment végbe. Béke poraira!

A hadtestparancsnok ünneplése. A novemberben előléptetett balassa-gyarmati győző, mádi *Kovács* tábornagy, aki makacs gyomor-baja miatt hosszabb szabadságon volt, mint tábornagy e napokban ment Kassára, ahol a helyőrség a népszerű hadtestparancsnokot nagy ovációval fogata. A kassai pályaudvaron a közös hadsereg részéről *Klobus* altábornagy, a honvédség nevében pedig *Bolla* altábornagy üdvözölte a kassai tisztikar élén. A pályaudvarra vonult ki fogadására az 5-ik gyalogezred zenekara a díszszázzal és zászlóval Ott volt egy nagyobb tisztú küldöttség a 19-ik komáromi gyalogezredből, amelynek az ünneplést hadtestparancsnok a tulajdonosa. Megjelent az 5-ik miskolci, a 25-ik losonezi, a 34-ik kassai, a 60-ik egri, a 65-ik munkácsi, a 66-ik ungvári, a 67-ik eperjesi, a 85-ik marmaroszi gyalogezred, valamint a 4-ik és 10-ik nyiregyházi huszár-ezredek és a 6-dik hadtest kassai, és rimaszombati tüzérezredeinek tisztú küldöttsége, élén az ezredparancsnokkal. Este lampionos körmenetet és szerenádort rendezett a 85-ik ezred zenekara, végül fényes banket következett a Schalkház-fogadóban melyen valamint a fogadtatáson mintegy 6—700 katonatiszt s óriási közönség vett részt.

Tűz a gőzmalomban. Putnokon f. hó 17-ikén a gőzmalomban nagy tűz volt, melynek az igazgatósági épület áldozatul esett. Az épület csaknem teljesen leégett, csupán a czink tető maradt épen. A kivonult tüzoltóság, s különösen *Fekete Nándor* főparancsnok sokat fáradozott a tűz lokalizálása körül, mely sikerült is annyiban, hogy a többi épületek sértetlenek maradtak.

Regálé bérbeadás. Rimaszombat város regáléjának három napig tartó, nagy érdeklődés mellett lefolyt árlejtése folyó hó 12-én d. e. ért véget. Ajánlatot tettek: *Holländer Lajos* és *Schwarz A.*; *Dickmann Ignác* és *Kohn S.*; *Risányi Vilmos* és *Reinitz Zsigmond*. A bér-

letet, mint legtöbbet: 40.000 frtot ígérők nyerték el. Ugy halljuk azonban, hogy *Schwarz A.* pótajánlatot adott be.

Katonák lakbérémelése czéljából ittjárt bizottság most Miskolcra van elfoglalva, mert ott is kedvet kaptak a lakbérémelésre, s valószínű, hogy most már egymásután fognak következni az ugynevezett katonai városok, melyek igényt tartanak arra, hogy a lakbér emeltessek.

Vendéglők bérléte. A Rimaszombat tulajdonát képező vendéglők és szállodák u. m.: a „Három Rózsa“, a „Huszár“, a városkerti, szabadkai és tamásfalusi „Gond-ülő“ koresmákra szóló 3 évi bérlét lejárt, s az újabb 3 évre szóló bérlétre az árlejtés f. hó 16-án ment végbe, melyen nyolc ajánlattevő közül *Gellmann Sámuel*, helybeli derék kereskedő, nyerte el az összes épületek bérlési jogát, amennyiben legtöbbet: 8340 frt bért ígért azokért. Az árlejtés iránt városszerzte élénk érdeklődés volt tapasztalható. A bérlét jóváhagyás végett a folyó hó 23-án tartandó városi képviseltestületi közgyűlés elé terjesztetik. Ha való lesz az, — amiben kételkedni okunk nincs, — hogy az új bérlő beváltja ígéretét s a Rózsa szállodát oly jó karba hozza s teljes konforttal rendezi be, hogy az városunknak méltó díszét fogja képezni, ugy csak örömmel szerezhetünk tudomást a küszöbön álló változásról.

Sylveszter-esta. A rimaszombati *jótkönyv nő-egylet* aital Sylveszter estén a dalárdával együttesen rendezendő táncestélyre nagyban folynak az előkészületek, melyekből biztosra vehető a „Három Rózsa“ nagytermét ez estén az előző évek hagyományához méltón zsúfolásig megtölti a válogatott előkelő és díszes közönség. Ez természetesen egyuttal fényes erkölcsi és anyagi sikert is jelent, mit a derék nőegylet és lelkes dalárdánk meg is érdemel. Utóbbi — mint halljuk — nagyban készül: új darabokat tanul be, melylyel ez estén szórakoztatni fogja az ó-évtől vigan bucsuzó közönséget. A rendező bizottság pedig erősen toborozza az árvák javára mindig szívesen áldozó nagyközönséget, ugy hogy a mulatság fényes sikerét máris biztosítva látjuk.

Fogorvosi műterem. *Dr. Kármán Aladár* helybeli kórházi orvos *Máté Károly* losonezi fogtechnikussal együtt a *róm. kath. iskola épületében új fogorvosi műtermet* rendezett be, melyben bezárólag folyó hó 24-éig foghuzás, fogtömés, (plombálás) új fogak és fogcsorok behelyezése naponta eszközöltetik. Felhívjuk a közönség figyelmét a műteremre, s köztetésszük, hogy új fogcsorok 24—48 óra alatt készül, foghuzás és fogtömés rögtön eszközöltetik.

Első polgári házasság Szalócson folyó hó 8-án kötöttet *Bukovinszky János* és *Szalay Zsuzsanna* között ifj. *Czékus István* anyakönyvvezető előtt, ki szép beszédet intézett a fiatal párhoz.

Árvák karácsonya. A szegény ártatlan árvák-nak egyetlen végvárak: a nemes asszonyszívek ösztönszerű humanizmusa, mely a gyermekek árvaságának keserűségeit enyhíti. Rimaszombat és vidéke jótékony nőegylete, melynek főczélja az árvák és szegények segélyezése, e magasatos feladatát mindig elismeréreméltón teljesítette, s ez idén is gondoskodik arról, hogy a gyámoltására szoruló árvák és szegények a szeretet ünnepein karácsonykor örüljenek... S a közönség ilyenkor szívesen áldoz a jótékony-ság oltárára; ezt mutatja a társadalom minden rétegéből aláírt adományozók nagy száma, kik az árvák és szegények javára pénzt, ruhát vagy egyéb hasznos dolgot ajándékoztak. — A nőegylet lelkes igazgatónöje: *Kern Adolfné* urnő az adományok átvételét — a nőegylet nevében halás köszönete kifejezése mellett — ez uton nyugtatja:

Bornemisza Istvánné 5 frt. *Ragályi Gyuláné* 5 frt. *Br. Nyári Sándorné* ruhaneműek. *Br. Lutzszky Henrikné* 2 frt. *Ifj. Szentmiklóssy Kálmáné* 2 frt. *Marikovszky Gézáné* 1 frt. *Bornemisza Lászlóné* 25 db. kalás, ruhanemű, 2 frt. *Kern Adolfné* ruhaneműek. *Samarjay Jánosné* 2 frt. *mandula Frank Adolfné* 1 frt. *Vozáry Györgyné* 1 frt. *Bernáth Gyuláné* 1 frt. *Smegner Károlyné* 50 kr. *Stolez Mártonné* 1 frt ruhanemű. *Beliczky Viktorné* 50 kr. ruhaneműek. *Fodorné* 30 kr. *Kubinyi Aladárné* 2 frt. *Forster Imréné* 1 frt. *Kres Józsefné* 40 kr. *Dr. Róssy Gyuláné* 1 frt. *Máriássy Lászlóné* ruhanemű. *Hennyey Kálmáné* ruhanemű. *Tomesányi Lászlóné* 1 frt. *Liska Józsefné* ruhanemű. *Özv. Illés Gyuláné* 50 kr. *Altdorfer Viola* 1 frt. *Molnár Józsefné* 1 frt. *Fülep Bérniné* 50 kr. *Kálnay Mária* 50 kr. *Id. Sütő Istvánné* 1 frt. *Özv. Terhes Pálné* 50 kr. *Tornyos Györgyné* 1 frt. *Hagetter Irma* 50 kr. *Horváth Lászlóné* 1 frt. *Özv. Miskolczy Istvánné* 50 kr. *Sárkány Imréné* 1 frt. *Sarinay Ignácné* 50 kr. *Kriston Kálmáné* 1 frt. *Hekseh Bertalanné* 5 kr. *Tibély Zsigmondné* kendők. *Dapsy Józsefné* 1 frt. *Ifj. Badinyi Gyuláné* 50 kr. *Kishonthy Józsiné* 50 kr. *Erdélyi I.* 20 kr. *Széplaky Lajosné* 1 frt. *Dr. Löcherer Tamásné* 1 frt. *Gellmann Sámuelné* 1 frt. *Holländer Lajosné* 1 frt. *Stech Kálmáné* ruhanemű. *Landau Árminné* 50 kr. *Özv. Malatinszky Ferenczné* 2 frt. *Pongrácz Pálné* 50 kr. *Gattmann Ede* 20 kr. *Dr. Liechtschein Adolfné* 1 frt. *Benyó Béláné* 50 kr. *Baksay Józsefné* 1 frt. *Dr. Veres Samuné* 50 kr. *Dr. Szabó Samuné* 1 frt. *Sipos Jánosné* 20 kr. *Ragályi Gézáné* 50 kr. *Özv. Tóth Józsefné* 50 kr. *Szentmiklóssy Gyuláné* 50 kr. *Kishonthy Anna* 50 kr. *Özv. Zwickler Ottóné* ruhanemű. *Rakottay Lajosné* 20 kr. *Mindszenty Bertalanné* 20 kr. *Hudoba Samuné* 50 kr. *Zeahar Gusztávné* 50 kr. *Özv. Czikora Jánosné* 50 kr. *Ifj. Gasko Jánosné* 50 kr. *Turek Józsefné* 50 kr. *Baksay Istvánné* 1 frt. *N. N.* 10 kr. *B. Gy.* 20 kr. *Lokesánszky Endréné* 1 frt. *Jakovecz Lajosné* 50 kr. *Szontagh Károlyné* 1 frt. *N. N.* 20 kr. *N. N.* 40 kr. *Stechlinszky 20* kr. *Paczeck Mórné* 1 frt. *Ujházy Tivadarné* 2 frt. *Dr. Marikovszky Pistáné* 1 frt. *Löfkovics Lipótné* 50 kr. *Rónay Gyuláné* 50 kr. *Szöllössy Julia* ruhanemű. *Folyany Kálmáné* 50 kr. *Meszlényi Zoltánné* 50 kr. *Váry Jánosné* 50 kr. *Kovács Rubini Antónia* 1 frt. *Özv. Zsemberyné* 1 frt. *Cziner Miksáné* 1 frt. *Kalla Mihályné* 1 frt. *Gasko Rózsa* 50 kr. *Rakottay Danóné* sütemény. *Tóth Gusztáv sütemény.* *Özv. Benkár Józsefné* 1 frt. *Hevessy Bertalanné* 1 frt. *Glauf Pálné* 30 kr. *Papp Zsuzsanna* 1 frt. *Zavaczky Edéné* bab. *N. N.* 30 kr. *Juganné* 30 kr. *Kerekes Dezsóné* 40 kr. *Herman V.* 30 kr. *Szakall Andrisné* 1 frt. *Feketéné Otte Hedvig* 1 frt. *Molnár Jánosné* 30 kr. *Pornéth Gyuláné* 50 kr. *Molnár Lajosné* 50 krajczár. *Putra Edéné* 20 krajczár. *Farkas Ábrahámné* 2 frt. ruhanemű. *Szabó Károlyné* 1 frt. *Kubinyi Berta-*

lanné 1 frt. gyümölcs. *Szakall Vinczéné* 50 kr. *Abonyi Amália* 1 frt. *Madarász Pálné* ruhanemű. *Reisz Józsefné* 50 kr. *Bátkay Jánosné* 15 kr. *Özv. Káposztás Józsefné* 50 kr. *Vozáry Samuné* 20 kr. *Szabó Lajosné* 50 kr. *Manczel Józsefné* 50 kr. *Hermann Béláné* 20 kr. *Marton Jánosné* 1 frt. *Mészáros Kálmáné* 40 kr., ruhanemű. *Kubinyi Ferenczné* 50 kr. *Özv. Klimó Jenőné* 1 frt. *Nagy Ferenczné* 50 kr. *Kövér Istvánné* 20 kr. *Bodor Árminné* 50 kr. *Horváth János* 1 frt. *Török Klemma* 50 kr. *X. Y.* 50 kr. *Gregor Károlyné* 20 kr. *Id. özv. Káposztás Józsefné* 50 kr. *Baloghi Endréné* 1 frt. *Szlávy Teréz* 20 kr. *Gábrisné* 20 kr.

Felélős szerkesztő: *Dr. KÁRMÁN ZOLTÁN*.

Magán-hirdetések.

Árverési hirdetmény.

Löfkovics Lipót végrehajtató felperesnek **Engelsberg Mór** végrehajtást szenvedett elleni összesen 2771 forint tőke és járuléka erejéig foganatosított végrehajtás alkalmával letoglalt férfi- és női divatáru cikkek értékesítése végett a rimaszombati kir. járásbíró-ság által a Samarjay-féle házban, *Kossuth Lajos-utczában* levő üzlet-helyiségben megtartandó előleges árverés határnapjául **1895-ik évi december hó 21-ike s következő hétköznapijai** tüzetvén ki, ezen árverésről a venni szándékozók értesítetnek.

Hölgyek figyelmébe!	
BERGER FRANCSZISKA	
női ruha-szabó és szabászné	
Rimaszombat, János-utca 5. Zehery-féle ház.	
Nagyérdemű hölgyközönség!	
<p>A mult évben egy a helybeli, mint a vidéki fiatal hölgyek közül többen jelentkeztek nálam, s azon óhajukat fejezték ki, hogy — a ruha-szabászatban magukat kiképezni akarván, — az alap megvetését tanítással előmozdítsam.</p> <p>Különféle akadályok gördültek akkor e kívánságuk teljesítése elé, most azonban elhatároztam hogy a legujabb s teljesen modern methodus szerinti szabászatból négy heti — közös megbeszélés útján megállapított időben tartandó — tanfolyamot nyitok.</p> <p>A cursuson esekély díjazásért a női szabászat lemeit és részleteit elméleti és gyakorlati uton fogom a jelentkezőknek bemutatni. Főgondom lesz természetesen az, hogy tanítványaim magukat a női ruha-szabászatban lehetőleg tökéletesítsék!</p> <p>Jelentkezni lehet bármikor szabászati műtermemben!</p> <p>Egyszermind tisztelettel felhívom a város és vidéke nagyérdemű hölgyközönségének szíves figyelmét a kor követelményeinek teljesen megfelelően berendezett szabászati műtermemre, melyben a legutolsó divatszert illetésesen és teljes szakképzettséggel kiállított elegáns női ruhák gyorsan és jutányosan készíttetnek.</p> <p>Teljes tisztelettel maradtam Rimaszombatban, 1895. december hó. Özv. BERGER FRANCSZISKA, női ruha-szabászné.</p>	
Hölgyek figyelmébe!	

Hirdetmény.

3849. szám — A rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy **Huszt Mária** és **Huszt Erzsébet** férj. **Samu Andrásné** végrehajtatóknak **Huszt Lajos** végrehajtást szenvedő elleni 542 frt 33 $\frac{1}{2}$ kr. s járuléka iránti árverés ügyében, a végrehajtási árverést az 1881 évi 60. t.-cz. 144. §-a s következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Bellény és Pálfala községekben fekvő s a bellényi 18. sztykben A) I. 1—2. sorsz. 19. hrszámú 8. sorszámú ház és udvar, ugy 46. hrsz. kertből, ugy a bellényi 32. sztykben A) I. 1—24. sorsz. alatt felvett külsőségekbel végrehajtást szenvedett **Huszt Lajos** illetőségére (az egésznek egy harmada) 1150 frt, a pálfalai 70. sztykben A) I. 1—2. sorsz. alatt felvett ingatlanbéli illetőségére, vagyis $\frac{3}{4}$ részre a 110 frt kiállítási árban elrendelte s annak megtartására határidőül és pedig a bellényi ingatlanokra nézve **1895. évi decz. hó 31-ik napjának** d. e. 9 órája Bellény község házához, a pálfalai ingatlanokra nézve pedig 1895. évi decz. hó 31-ik napjának **d. u. 3 óráját** Pálfala község házához tüzte ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok becsáron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak a kikiáltási ár 10 $\frac{1}{2}$ %-át, azaz 115 frtot és 11 frtot készpénzben, vagy az 1882. évi 60. t.-cz. 42. §-ban jelzett és az 1881. évi nov. hó 1 én 3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet 8 ik §-ában kijelölt ovadékképes értékpapirban a kikiállított kezéhez letenni, vagy az 1881. évi 60. törv.-czikk 170. §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt átszolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 1895. október hó 20-án.

Altdorffer, kir. törvszéki bíró.

Nagy karácsonyi kiárusítás.

Löfkovics Lipót áruházában RIMASZOMBAT (Fötér.)

Üzletemben levő összes áruk e héten mélyen leszállított árakon árusíttatnak.

Nem létezik oly ajándéktárgy, mely nálam ne volna megtalálható, kérem arról meggyőződni,

az árak meglepő olcsók!

Különös figyelmébe ajánlom a n. é. vevő közönségnek mielőtt bevásárlását eszközli, raktáram megtekintését.

Tisztelettel

LÖFKOVICS LIPÓT.

Meglepő olcsó szabott árak.

Legujabb tárgyak.

Meglepő olcsó árak.

Nagy karácsonyi és újévi Occasio!

REISZ JÓZSEF

gazdagon felszerelt áruházában

RIMASZOMBAT,

Deák Ferencz-uteza.

A nagyérdemű közönség becses figyelmébe!

KOHN ADOLF

fűszer-, csemege-, déligyümölcs kereskedése és sütődjé
RIMASZOMBAT, FÖTÉR.

A küszöbön álló karácsonyi ünnepek alkalmából van szerencsém a nagyérdemű közönség becses figyelmét felhívni kitünően berendezett üzletemre, melyben **narancia, citrom, friss califát és franczia datolya, cukrozott görcei gyümölcs, malaga szőlő, szultán-, szirmai- és koszoru füge, Brünella, para dió, princess mandola, olasz gesztenye, finom szalon csukorkák, cacao, Suchard-féle chocolate; a legjobb gyártmányu Cabos- és Schmidt-féle thea-sütemény, finom orosz thea és rum; Cognac, liqueur, szilvórium, Quarneró Brandy, Littke-féle összes pezsgő fajok; különféle izletes csemege- és asztali borok, (Kemény báró ez idei ajánáskői termésű rizlingi fehér bora!), továbbá prágai- és kassai sódar, hideg felvágottak, debreczeni kolbász és kitünő debreczeni paprikás szalonna, szepesi tormás virsli, páczolt halak, Caviár, csemege sajtok: ementhali, gróji, boszniai trappista, Imperial és Raupach-féle csemege sajtok, lipői turó; esepgetett finom méz, szép és jó papirhajú dió, különféle mogyoró, finom lekvár, aszalt szilva, végül a legjobb minőségű, kellemes ízű faji alma és vajonczt körte, továbbá minden a fűszer- és csemege üzlet körébe vágó cikk jutányosan kapható.**

Különösen a vidéki nagyérdemű közönség szíves figyelmét felhívom most a karácsonyi ünnepek alkalmából behozott újításomra, hogy t. i. **5 kilos kosarat díszesen felszerelve, a vevő kívánsága szerint, válogatott csemegeivel megtöltve fogok elárusítani; ez alkalmas és kellemes karácsonyi ajándékkul fog szolgálni. — A Piatnik játék-kártyagyár egyedüli főraktára.**

Végül ajánlom kitünő, saját készítésű **friss süteményeim**et és az üzletemben kapható nagy gonddal sült izletes **kenyeret!**

Karácsonyra: f. hó 20 és 23-án friss hallal: (fogas, ponty, csuka és harcza) szolgálok a nagy közönségnek.

Magamat és üzletemet a n. é. közönség eddig tapasztalt b. jóindulatába és támogatásába ajánlom!

Teljes tisztelettel

KOHN ADOLF.

Jutányos árak! Pontos kiszolgálát!

Fűszer-, déligyümölcs-, csemege üzlet!

Különféle izletes élvezeti cikkek.

Bérbeadó lakás bolttal.

Rimaszombatban a Kossuth Lajos-uteza 20-ik szám alatti emeletes ház földszinti része, mely egy bolt két szoba, kamra és fatartó-, továbbá az udvarban levő: egy szoba, konyha, kamara és fatartóból álló lakások együttesen vagy külön-külön is **1896. év május hó 1-től** bérebe kiadó. Bérelni kívánók forduljanak **Burszky Sámuel** tulajdonoshoz.

Hirdetmény.

A gömörmezei nép- és iparbank az 1965. 4862, 4189, 4237, 4200, 4280 4331, 2826, 2835, 4781, 5817, 4822, 4701, 4697, 4378, 4493, 2972, 5353, 5830, 5489, 4896, 5799, 5801, 5617, 4988, 5515, 5583, 588, 5798, 5177, 5563, 5558, 5315, 5572, 5481, 5500, 5523, 5730, 5802, 5596, 5823, 5650, 5621, 5641, 5651, 5789, 5750 számok alatt elzálogosított és nem rendezett kézi zálogtárgyakat, u. m. arany-, ezüst pénzeket és ékszereket, ezüst evő- és dísz eszközöket, különféle értékpapirokat és betéti könyveket **1895. évi december hó 30-ának** délutáni két (2) óráján saját helyiségében elárvereztetli

Rimaszombat, 1895. december 7-én.

Az igazgatóság.

Bérbeadó lakóház.

Rimaszombatban a Losonczy-uteza 14-ik sz. alatti ház, melyben 5 szoba, konyha, kamara, pince, kert és melléképületek vannak 1896-ik év május 1-től kezdődőleg bérebe kiadatik — Bérelni szándékozók forduljanak a tulajdonos **özv. Vályi Lajosnéhoz** Losonczy-uteza 24. sz. a. 1-*

Eladó ház.

Rimaszombatban a Kmetty-uteza 16-ik számú ház, mely áll három szoba, konyha, éléskamra és kettős pincéből, a hozzá tartozó belsőszéggel és faszínnel szabadkézből eladó. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal.

Eladó tenyészkan.

A rimaszombati gazdakör tulajdonát képező, magán tenyészetek, esetleg községek részére: tenyész apa állatnak kiválóan alkalmas egy db két éves, szőke szőrű **mangalicza kan-sertés** eladó. Venni szándékozók bővebb értesítést nyerhetnek alólírott nál, vagy az eladással megbízott közigazda **Cseh István** urnál, Rimaszombat, Sódoma-uteza 7-ik sz. a. **Brauner Gyula,** állatorvos, jegyző.

Diszjú áru raktár!

RAKOTTAY LAJOS

könyvkötészete, könyv- és papirkereskedése.

RIMASZOMBAT,

Jánosi-uteza a főgymnasium mellett.

Ajánlom a n. é. közönség figyelmébe a 20 év óta tenállo **könyvkötészetem**et, melyet újabb gépekkel kibővítem, a legmagasabb igényeknek megfelelőleg, semmi áldozatot sem kímélve, oly módon rendeztem be, hogy tökéletes, izléses munkát jutányos áron lépes vagyok kiállítani.

Bátor vagyok felhívni a n. é. közönség figyelmét **könyv- és papirkereskedésemre**, a hol is nagyon jutányos áron történt bevásárlásaim folytán, bámulatos olcsó áron vagyok képes minden e szakba vágó cikkekét, ngymint: **levélpapírok, levéldobozok, irkák, íróttollak, írókönyvek, írónok, iskolatáskák, iskolai- és imakönyveket** kiszolgáltatni.

Diszjú árukból alkalmi ajándék tárgyak: gyufatartó, óratartó, pénztárcák, szivartárcák, albumok, emlékkönyvek, sok szép **karácsonyfa díszítések**, nagy mennyiségben raktáron vannak.

Simko E. „Gömör Kishont földrajza“ egyedüli bizonányosa én vagyok s ezen tanönyv egyedül nálam kapható.

Gyászszalagok nyomása azonnal eszközöltetik.

Teljes tisztelettel

3-*

RAKOTTAY LAJOS.

Karácsonyi- és újévi ajándéktárgyak! Karácsonyfa díszítések!

Karácsonyi- és újévi ajándéktárgyak! Karácsonyfa díszítések!

Bámulatos olcsó árak!